

重庆邮政主动融入成渝双城经济圈建设

唱响“双城记” 开创新局面

本报讯 2月7日,重庆市邮政分公司召开融入成渝地区双城经济圈建设工作专题会,围绕重庆市推动成渝地区双城经济圈建设“十项行动”和四项任务清单,找机遇、找市场,探讨重庆邮政行动规划,明确要结合邮政企业优势和资源禀赋,积极融入和服务成渝双城经济圈建设,在融合创新、协同发展、网络支撑、城乡融合、位次争先上寻求新突破。

成渝双城自古山水相连、血脉相承。党中央提出大力推动成渝地区双城经济圈建设的要求后,今年1月28日,重庆市委、市政府召开建设成渝地区双城经济圈工作推进大会,提出把双城经济圈建设作为新重庆建设的总抓手、总牵引,列为市委的“一号工程”。重庆市分公司从服务“双城经济圈建设、西部陆海新通道建设”国家战略着手,以一系列举措进一步完善网络布局,在服务双城经济圈建设中提高网络运营质效。科学规划重庆邮政邮件综合处理中心建设,围绕“打造秀山电商产业集群、建设万达开示范区、推动万开云一体化”等战略部署,

打破行政区划限制,打通与周边省份邮件进出口通道,扩大向外张力,推动“两进四出”实物寄递网络建设取得实效。

重庆市分公司将强化业务协同,加快推进“两进一出”工程,把握“制造业是重庆的立市之本”的定位,主动介入地方优势产业,在“进厂”中实现业务协同发展,在“进村”中做出精度和深度,在“出海”中做出亮点、做成模式。在区域协同层面,重庆市分公司提出重点研究“融入‘一区两群’协调发展格局、推动川渝邮政更好协

同发展、推动大同城网升级到成渝地区网络”重点工作,着力提升服务能力。

此外,重庆市分公司将在“渝新政”西向运邮规模化、常态化的基础上,探索拓展西部陆海新通道南向运邮,并整合集团公司和重庆市海外仓资源,加快推进海外仓业务发展;紧密结合重庆市公路铁路网络建设规划等社会资源,通盘考虑,优化实物寄递网、信息网、金融网布局,为业务发展提供强有力支撑。

在城乡融合上,重庆市分公

司将继续强化“双向引流”导向,进一步做大农产品进城、工业品下乡商流规模,以综合解决方案主动融入火锅食材、粮油加工、生态畜牧三个千亿元级产业,全链条介入预制菜、柑橘、中药材、榨菜、茶叶、重庆小面六大特色产业。同时,围绕农村“五网”建设需要,加快推进三级物流体系建设,加密农村投递频次、延伸投递深度,提高周五班及以上建制村占比,优化农村物流网络布局和服务。

□夏春宏 张熙琳

仓配一体化供应链服务 为中石化易捷超市加“邮”

一线风采

□郭瑾

收货验货、扫码分拣、出库配送……日前,位于江苏省南京市六合区丰树物流产业园的由南京市邮政分公司与中石化合作共建的易捷项目仓储配送中心内,南京邮政为中石化提供的仓配一体多门店非油品配送服务正在如火如荼地进行中。目前,南京邮政累计为中石化易捷项目顺利完成11期配送,配送货品共计456.86万件,配送完成率和电子返单上传率均达100%。

采购、仓库建设和运营资源准备需求,明确各项工作的责任人员和完成时限,倒排时间节点,确保各项计划有效落地执行。

“我们仓库目前主要覆盖南京、镇江和扬州,共为448个中石化加油站易捷超市提供商品配送服务,后期还将拓展至泰州和盐城南部。”据南京邮政项目运营中心经理陈凯介绍,该仓库面积达7500平方米,拥有库位5600个。其中,高位货架库位有3736个;配备员工40名左右,月配送能力约200万件;每天发车25车次,近期峰值日发车达48车次。通过上述措施,实现了由原先粗放的仓配运营模式向依托仓库立体化和设备科技化的高精运营模式转变,不仅大幅减少了租用面积,更提升了作业效能,为全省开发大型仓配项目提供了可借鉴的模板。

“专业立体化仓库+自动拣选设备,很大程度上提高了运营效能,也有效保证了我们在旺季时货物的流转与配送。”中石化南京中央仓经理马俊对邮政物流的服务表示非常满意。他认为,南京邮政物流进行立体化仓库建设,投入自动拣选设备及系统,依托寄邮系统、WMS系统与中石化系统对接,提高了库存、收发和运输管理能力,实现了可视化运营,使得整体运营管理精度进一步提高。同时,通过降低库存和运输成本,提高时效和服务水平等,也帮助他们达到了降本增效的目的。

涉农贷款余额达33.9亿元 呼和浩特市分行助力乡村振兴

本报讯(内蒙古记者 康建军 通讯员 佳欣) 邮储银行内蒙古自治区呼和浩特市分行充分发挥线上线下服务优势,认真落实集团公司和总行乡村振兴各项工作部署,服务乡村振兴取得成效。截至2022年末,该分行累计评定信用村742个,线上信用贷款累计放款1.57亿元,涉农贷款余额达33.9亿元。

呼和浩特市分行围绕特色产业聚集的村镇,积极推进农村信用体系建设,加快评定信用村、信用户,创新线上信用贷款,探索基于大数据的主动授信机制,大力支持乡村特色产业发展。

呼和浩特市分行加快推动业务数字化改造,不断提升金融服务能力。首先,将窗口服务转



金融送暖 惠商纾困

为更好地优化营商环境,大力支持个体工商户创新创业、纾困发展,有效服务实体经济,日前,邮储银行安徽省六安市分行创新推出具有利率低、手续简、放款快等优势“惠商纾困贷”。

该产品为个体工商户量身定制优惠办法,解决市场主体在生产经营过程中遇到的小额资金缺口问题,帮助其纾困解难。目前,该分行已发放专项贷款3500余万元,为300余个个体经营者“输血供氧”。图为该分行在一处“春风行动”招聘会现场宣传“惠商纾困贷”。 □李明 摄影报道

遂昌邮政数字赋能农村三级物流体系建设

近期,浙江省遂昌县邮政分公司通过数字赋能、资源整合,加快推进县乡村三级物流体系建设,实现全平台快速包裹的混合自动分拣功能,精准解决工业品下乡“最后一公里”和农产品上行“最初100米”两大难题。

遂昌县分公司对现有延伸至村级的邮政投递网络进行改造升级,逐步实现全县农村快递由邮政统一分拣、统一运输、统一配送、统一收寄,并为相邻松阳县邮政分公司提供进出口邮件分拣封发支援。目前,根据邮快合作协议,遂昌县所有的农村下行邮件由遂昌县分公司负责转运、配送,经过县(镇)邮路送至乡镇中转中心,再通过乡(镇)村级邮路送达村级综合服务站,实现“快递进村”。城市邮件以市场化运营方式,整合民营快递公司资源,对县城投递区域重新划分投递道段,最终实现快递服务质量提升。

遂昌县分公司依托政府支持,引入“数字物流”理念,率先启动全省首个数字乡村物流中心和农村三级物流体系建设。目前,已建成1个占地2800平方米的标准化县级处理中心。遂昌县分公司与民营快递充分沟通,以遂昌邮政共配网络为基础,对接民营快递公司总部数据库,实现数据共享统一运行,构建数字化高效配送体系。通过“统仓共配”,每年为邮快合作企业节约320万元的投递成本。

为提升乡镇区域服务集中化程度,遂昌县分公司利用大数据分析结果,对遂昌县城乡镇所在地重新进行网络布局,已完成9个乡镇级物流中转中心及乡镇级服务网点建设,进一步落实快递服务落地乡村,实现工业品下乡、农产品进城的双向流通。目前,已累计助力当地200

余吨小香薯、猕猴桃等农产品销售进城。

通过整合村级党群服务中心、村邮站、“四好农村路”、益农信息社等站点资源,遂昌县分公司利用自身“中邮驿站”数字化系统优势,因地制宜建设120个村级综合服务站,进行标准化建设和个性化改造,服务辐射201个行政村。从2021年7月起至2022年12月底,累计投递进村快递90余万件,为全县13.8万名村民人均提供配送服务6.5次。在华洋村村级综合服务站,还叠加农产品寄递、民营快递代投、直播购物等“一站式”便民服务,累计寄递农产品6000余件、代投邮件1万余件。

□吴晓霞 沈潇玲

建功“十四五” 奋进新征程

(本栏目由集团工会主办)

(上接第1版)

在48项全国邮政企业管理现代化创新获奖成果中,安徽省邮政分公司申报的《乡村振兴战略背景下的邮政县乡村三级物流体系建设》等8项成果获一等奖,江苏省邮政分公司申报的《以“五统一”为核心的全省运输集中管控改革探索与实践》等16项成果获二等奖,浙江省邮政分公司申报的《代理金融基于中台理念的数

字化经营实践》等24项成果获三等奖。其中,由集团公司综合部主创、新闻宣传中心参与创造的《以MC-DEEP工作法加快构建中国邮政媒体深度融合发展新格局》成果也获得一等奖。

这些获奖成果具有较高的示范推广价值,各单位紧密围绕集团公司发展战略和工作重点,在积极推进落实乡村振兴、协同发展、网点转型、降本增效、三级物

流体系建设等方面进行了大量创新实践,在推进数字化转型、平台化建设、加强政企合作、重点项目落地、产品和服务创新等方面取得新的突破。获奖的优秀成果将在云创平台(https://www.postci.cn)进行展示。

集团公司要求各单位高度重视优秀成果的推广应用工作,借鉴先进管理创新经验,结合实际情况,加快复制推广。

中国邮政集团有限公司 任免通知

集团公司决定:

聘任郭雨声为中国邮政集团有限公司青海省分公司总经理,中国邮政集团有限公司青海省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司青海省分公司总经理,聘期三年,试用期一年,免去其中国邮政集团有限公司甘肃省分公司副总经理职务;

聘任陈海东为中国邮政集团有限公司金融业务部总经理,聘期三年,试用期一年;

聘任胡尔纲为中邮资本管理有限公司总经理(兼);

聘任杨连祥为中邮资本管理有限公司副总经理(二级正),聘期三年,不再担任中邮资本管理有限公司监事长职务;

聘任陆洪志为中国邮政集团有限公司四川省分公司总经理,中国邮政集团有限公司四川省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司四川省分公司总经理,聘期三年,免去其中国邮政集团有限公司贵州省分公司总经理,中国邮政集团有限公司贵州省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司贵州省分公司总经理职务;

聘任董文为中国邮政集团有限公司贵州省分公司总经理,中国邮政集团有限公司贵州省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司贵州省分公司总经理,聘期三年,试用期一年,免去其中国邮政集团有限公司湖南省分公司副总经理职务;

聘任赵宇光为中国邮政集团有限公司辽宁省分公司总经理,中国邮政集团有限公司辽宁省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司辽宁省分公司总经理,聘期三年,试用期一年,免去其中国邮政集团有限公司邮政业务部副总经理职务;

任命廖涛为中国邮政集团有限公司四川省分公司高级资深经理,免去其中国邮政集团有限公司四川省分公司总经理,中国邮政集团有限公司四川省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司四川省分公司总经理职务。

免去李革平的中国邮政集团有限公司辽宁省分公司总经理,中国邮政集团有限公司辽宁省寄递事业部总经理,中国邮政速递物流股份有限公司辽宁省分公司总经理职务;

免去龚启华的中邮资本管理有限公司总经理、中邮资产管理有限公司总经理职务;

免去步艳红的中邮证券有限责任公司总经理职务;

免去谢册的石家庄邮电职业技术学院院长职务。

中国共产党中国邮政集团有限公司 党组任免通知

集团公司党组决定:

郭雨声同志任中国邮政集团有限公司青海省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司青海省寄递事业部党委书记,免去其中国邮政集团有限公司甘肃省分公司党委委员职务;

龚启华同志任中邮证券有限责任公司党委副书记;

陆洪志同志任中国邮政集团有限公司四川省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司四川省寄递事业部党委书记,免去其中国邮政集团有限公司贵州省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司贵州省寄递事业部党委书记职务;

董文同志任中国邮政集团有限公司贵州省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司贵州省寄递事业部党委书记,免去其中国邮政集团有限公司湖南省分公司党委委员职务;

赵宇光同志任中国邮政集团有限公司辽宁省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司辽宁省寄递事业部党委书记;

谢册同志任中共中国邮政集团有限公司党校副校长(二级正),石家庄邮电职业技术学院党委书记。

免去廖涛同志的中国邮政集团有限公司四川省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司四川省寄递事业部党委书记职务;

免去李革平同志的中国邮政集团有限公司辽宁省分公司党委书记,中国邮政集团有限公司辽宁省寄递事业部党委书记职务;

免去步艳红同志的中邮证券有限责任公司党委副书记职务。